

ELŐTERJESZTÉS
Mágocs Város Önkormányzat Képviselő-testületének
2024. október 9. napjára összehívott alakuló ülésének
4. napirendjéhez

Tárgy: Rendeletalkotás Mágocs Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2015. (III.01.) önkormányzati rendelet módosításáról

Előterjesztő: dr. Morvay Klaudia polgármester

Melléklet: rendelettervezet + jelenleg hatályos rendelet szövege

Tisztelt Képviselő-testület!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) rendelkezései alapján képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatában határozza meg bizottságait, a bizottságok tagjainak számát, a bizottságok feladat- és hatáskörét, működésük alapvető szabályait. A bizottságok főként a képviselő-testület döntéseinek az előkészítésében működnek közre, tehermentesítik a képviselő-testületet, általuk az önkormányzaton kívüli szereplők is bevonhatóak a helyi döntéshozatalba.

Az Mötv. szerint a képviselő-testület a törvény keretei között önállóan alakíthatja ki szervezetét, határozza meg a szervei közötti munkamegosztást. Ennek alapján a képviselő-testület meghatározza a bizottsági rendszerét és már az alakuló vagy az azt követő ülésen megválasztja bizottságait a helyi feltételekhez, sajátosságokhoz, igényekhez igazodva.

Tekintettel arra, hogy a bizottságokat érintő módosítási javaslatot tartalmazó rendeletmódosítási javaslatot terjeszték elő, ezért a bizottságok tagjainak megválasztására, a bizottsági külsős tagok eskütételére, valamint a helyi képviselők, bizottsági elnökök és tagok tiszteletdíjáról szóló 13/2014. (XI. 11.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatára az alakuló ülést követő, 2024. október hónapban esedékes testületi ülésen kerülhet sor.

Az Mötv. a képviselő-testület bizottságaival kapcsolatosan többek között az alábbi rendelkezéseket tartalmazza:

„57.§ (1) A képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatában határozza meg bizottságait, a bizottságok tagjainak számát, a bizottságok feladat- és hatáskörét, működésük alapvető szabályait. Az alakuló vagy az azt követő ülésen a polgármester előterjesztésére köteles megválasztani a törvény által kötelezően létrehozandó és a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott bizottságait. A száz főt meg nem haladó lakosú településen a bizottsági feladatokat a képviselő-testület látja el. Az ezer főt meg nem haladó lakosú településen a kötelező bizottsági feladat- és hatásköröket egy bizottság is elláthatja. A bizottság tagjává nem önkormányzati képviselő tag is választható. A nem önkormányzati képviselő tag jogai és kötelezettségei a bizottság ülésein megegyeznek az önkormányzati képviselő bizottsági tag jogaival és kötelezettségeivel.

(2) A képviselő-testület a kétezernél több lakosú településen pénzügyi bizottságot hoz létre. A vagyonyilatkozatok vizsgálatát a szervezeti és működési szabályzatban

meghatározott bizottság végzi, amely gondoskodik azok nyilvántartásáról, kezeléséről és őrzéséről. Törvény más bizottság megalakítását is elrendelheti, amelynek feladat- és hatáskört állapíthat meg.

(3) A képviselő-testület egyes önkormányzati feladatok ellátásának időtartamára ideiglenes bizottságot hozhat létre.

58. § (1) A bizottság elnökének és tagjainak megbízatása a képviselő-testület által történő megválasztással jön létre, a képviselő-testület megbízatásának időtartamára. A bizottság elnökét és – az elnökkel együtt számított – tagjainak több mint a felét az önkormányzati képviselők közül kell választani. Nem lehet a bizottság elnöke vagy tagja a polgármester.

(2) A képviselő-testület a bizottság személyi összetételét, létszámát a polgármester előterjesztésére bármikor megváltoztathatja, a kötelezően létrehozandó bizottság kivételével a bizottságot megszüntetheti.

(3) A bizottság elnöke, tagja e megbízatásáról írásban lemondhat. A lemondásáról szóló nyilatkozatot a polgármester részére kell benyújtani. A megbízatás a lemondásban meghatározott, a lemondást követő egy hónapon belüli időpontban, ennek hiányában az írásbeli nyilatkozat átvételének napján szűnik meg. A lemondás nem vonható vissza, továbbá érvényességéhez nem szükséges a képviselő-testület elfogadó nyilatkozata.

59. § (1) A bizottság – feladatkörében – kezdeményezi, előkészíti a képviselő-testület döntéseit, a képviselő-testület által átruházott hatáskörben döntést hoz.

(2) A képviselő-testület a szervezeti és működési szabályzatában határozza meg azokat az előterjesztéseket, amelyeket bizottság nyújt be, továbbá amely előterjesztések a bizottság állásfoglalásával nyújthatók be a képviselő-testületnek.

(3) A képviselő-testület döntési jogot adhat bizottságának, amelyet bármikor visszavonhat.”

Fenti rendelkezések értelmében Mágocs lakosság számára tekintettel (az állandó lakosság száma: 2261 fő, 2024. január 1-jén, a Belügyminisztérium nyilvántartása szerint) pénzügyi bizottság létrehozása kötelező, azonban Mágocs esetében hagyományosan további állandó bizottságként működik a főként szociális tárgyú ügyeket tárgyaló bizottság.

Mágocs Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2015. (III.01.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: SZMSZ) 66. §-a tartalmazza a képviselő-testület állandó bizottságainak megnevezését, amelyek esetében az a) pontban szereplő Pénzügyi – Gazdasági Bizottság elnevezését Pénzügyi - Fejlesztési b) pontban szereplő Humán Bizottság elnevezését Szociális Bizottságra javaslom módosítani.

Az SZMSZ 3. melléklete részletezi a bizottságok hatásköreit, amelyeknek módosítását a Szociális Bizottság névmódosítására tekintettel az átruházott hatáskörök egyidejű felülvizsgálatával együtt javaslom.

Az SZMSZ 4. melléklete részletezi a polgármester hatásköreit, amelyeknek módosítását az átruházott hatáskörök egyidejű felülvizsgálatával együtt javaslom az rendlettervezet melléklete szerint.

Az SZMSZ 1. függelék tartalmazza a képviselő-testület tagjainak megnevezését.

Az SZMSZ 2. függelék tartalmazza a bizottságok tagjainak megnevezését.

A Pénzügyi – Fejlesztési Bizottság tagjainak képviselő-testület tagjai közül 4 főt, valamint külsős tagokat javasolok.

A Szociális Bizottság tagjainak a képviselő-testület tagjai közül 3 főt, valamint külsős tagjaként a településen működő nemzetiségi önkormányzatok képviselő-testületei által delegált 1-1 fő személyt javasolok. A Szociális Bizottság állandó meghívottjai közé javasolom a településen működő gyermekvédelmi és szociális intézmények képviselőjében eljáró személyeket.

A bizottságok külsős tagjainak megválasztására és eskütételükre az alakuló ülést követő első ülésen kerülhet sor, mivel a bizottságok nevét és hatásköreinek felülvizsgálatát illetően módosításokat tartalmaz az SZMSZ módosításáról szóló rendelettervezet.

Kérem a Tisztelet Képviselő-testületet, hogy Mágocs Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet módosításáról szóló előterjesztést elfogadni szíveskedjen.

Mágocs, 2024. október 3.

Tisztelettel:

dr. Morvay Klaudia
polgármester